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Jednadžbe i problemski zadaci


6 + 5 = 11

pribrojnik  +  pribrojnik  =  zbroj
    


________________________________________
_______________________________________________________________________________________________


6 = 11 – 5

pribrojnik  =  zbroj  –  pribrojnik


5 = 11 – 6


10 – 6 = 4

umanjenik  -  umanjitelj  =  razlika



________________________________________
_______________________________________________________________________________________________

10 = 4 + 6

umanjenik  =  razlika  +  umanjitelj



6 = 10 – 4

umanjitelj  =  umanjenik  -  razlika 


1. Riješi jednadžbe:

a) x + 25 = 63
d)
a – 52 = 40
g)
415 – k = 505

b) 17 + y = 30
e)
59 + s = 138
h)
p + 102 = 201

c) 52 – a = 40
f)
m – 296 = 132
i)
780 – b = 595


( Rj.  a) x=38 ;   b) y=13 ;   c) a=12 ;   d) a= 92 ;   e) s=79 ;   f) m=428 ;   g) ne postoji takav prirodni broj k;    h) p=99 ;   i) 185    )



3 ∙ 4 = 12

  faktor  ∙  faktor   =   umnožak
    


________________________________________
_______________________________________________________________________________________________


3 = 12 : 4

faktor  =   umnožak  :  faktor 


4 = 12 : 3


32 : 8 = 4

djeljenik  :  djelitelj  =  količnik



________________________________________
_______________________________________________________________________________________________

32 = 4 ∙ 8

djeljenik  =  količnik  ∙  djelitelj



8 = 32 : 4

djelitelj  =  djeljenik  :  količnik


2. Riješi jednadžbe:

a) 8 ∙ x = 56
d)
b : 20 = 5
g)
v : 18 = 29

b) y ∙ 9 = 54
e)
d ∙ 17 = 272
h)
46 ∙ t = 414
c) 20 : b = 5
f)
962 : a = 26
i)
363 : f = 33


( Rj.  a) x=7 ;   b) y=6 ;   c) b=4 ;   d) b=100 ;   e) d=16 ;   f) a=37 ;   g) v=522 ;   h) t=9 ;   i) f=11      )

3. Riješi jednadžbe:

a) 8x – 3 = 13
d)
60 – 15 : b = 55
g)
p : 6 – 9 = 0

b) 32 – 5y = 12
e)
8n + 14 = 54
h)
4 ∙ a + 12 = 48
c) 32 : a + 6 = 22
f)
24 + a : 7 = 29
i)
84 : k –19 = 9



( Rj.  a) x=2 ;   b) y=4 ;   c) a=2 ;   d) b=3 ;   e) n=5 ;   f) a=35 ;   g) p=54 ;   h) a=9 ;     i)  k=3      )

4. Riješi jednadžbe :

a) 2x + 25 + 3x + 15 = 60
e)
7c + 15 + c = 7 ∙ 9
b) 63 + a – 12 = 64 + 32
f)
5n – 8 – 2n = 13

c) 12b + 6 - 8b = 20 – 10
g)
12 – k + 5k = 60 – 8 

d) 15x + 11 - 5x - 7 = 32 – 8
h)
12p – 8 + p + 10 = 15



( Rj.  a) x=4 ;   b) a=45 ;   c) b=1 ;   d) x=2 ;   e)  c=6 ;   f) n=7 ;   g) k=10 ;   h) p=1    )

U sljedećim jednadžbama prvo se trebamo riješiti zagrada, a zatim riješiti jednadžbe kao u prošlim zadacima. Ponovimo pravila – kako se riješiti zagrada:

Ako je ispred zagrade znak +, zagrada se izostavlja, a njen sadržaj samo prepiše.

Ako je ispred zagrade znak -, prilikom izostavljanja zagrade svim brojevima iz zagrade treba promijeniti predznake, tj. sve pluseve pretvoriti u minuse, a sve minuse u pluseve.

Ako je ispred zagrade znak ·, broj ispred zagrade množi se sa svim pribrojnicima u zagradi.

5. Riješi jednadžbe:

a) 7 + ( 4a – 6 ) = 17
b) 105 – ( 6b – 8 ) = 14 + 63
c) 6 ∙ ( 3x – 4 ) = 48 
d) ( 2n – 3 ) + ( 4 – n ) + ( 2n + 3 ) = 10

e) 5k – ( 2k + 2 ) + ( 3k + 6 ) = 34

f) 4 – ( y – 3 ) + 5 ∙ ( 4 + y ) = 55

g) 10 + 2 ∙ ( 5a – 3 ) – ( 2 + 5a ) = 52

h) 8 ∙ ( 4 – r ) + 2 ∙ 5r = 9 ∙ ( 2 + 2 )

i) 6 – ( 2 + 5n – 2n ) + ( 7n – 6 – 2n + 7 ) = - ( 6 – 11 )

j) ( 6m – 2 ) ∙ 3 – ( 9m – 7 ) = 2 ∙ ( 4 + 1 )


( Rj.  a) a=4 ;   b) b=6 ;    c) x=4 ;   d) n=2 ;   e) k=5 ;   f) y=7 ;   g) a=10 ;   h) r=2 ;   i) n=0 ;   j)  m=1     )

6. Zbroj četiri uzastopna prirodna broja je 34. Koji su to brojevi?


( Rj.  Najmanji broj označimo sa n, a sljedeći brojevi su onda n+1, n+2 i n+3. Njihov zbroj je:     n+(n+1)+(n+2)+(n+3)   i on mora biti 34, pa dobivamo jednadžbu n+(n+1)+(n+2)+(n+3) = 34.  Kad riješimo jednadžbu dobivamo n=7, pa su traženi brojevi  7, 8, 9 i 10.  )

7. Zbroj triju uzastopnih parnih prirodnih brojeva je 216. Koji su to brojevi?


( Rj. Ako je n najmanji traženi broj, sljedeća dva parna broja su  n+2  i  n+4. Njihov zbroj je 216, pa dobivamo jednadžbu  n+(n+2)+(n+4) = 216. Njeno rješenje je  n= 70, što znači da su traženi brojevi 70, 72 i 74.   )

8. Zbroj pet uzastopnih neparnih brojeva je 115. Koji su to brojevi ?



( Rj.  19, 21, 23, 25 i 27  )

9. Razlika dvaju brojeva je 327, a količnik 4. Koji su to brojevi ?


( Rj. Ako je količnik dvaju brojeva 4, znači da je jedan broj 4 puta veći od drugoga, pa ih možemo označiti sa  n  i 4n . Iz činjenice da je njihova razlika 327 dobivamo jednadžbu  4n-n = 327. Njeno rješenje je  n=109, pa su traženi brojevi  109  i  436 .   )

10. Razlika dvaju brojeva je 18, a zbroj 612. Koji su to brojevi?


( Rj. Manji broj označimo sa n. Pošto je razlika brojeva 18, to znači da je veći broj za 18 veći od manjeg, pa  ga možemo označiti sa  n+18. Njihov zbroj je 612, pa dobivamo jednadžbu   n+(n+18) = 612. Njeno rješenje je 297, pa su traženi brojevi  297  i 315.   )

11. U jednom kokošinjcu ima 3 puta više kokoši nego pijevaca, a pijevaca je za 16 manje nego kokoši. Koliko ima kokoši, a koliko pijevaca u tom kokošinjcu?


( Rj. Ako sa n označimo broj pijevaca, onda je 3n broj kokoši i vrijedi  3n-n=16 , otkud dobivamo  n=8. Dakle, ima 8 pijevaca i 24 kokoši. ) 

12. U štali je bilo 8 puta više krava nego konja, a ukupno ih je bilo 18. Koliko je u toj štali bilo krava, a koliko konja ?



( Rj. Bila su 2 konja i 16 krava. )

13. Brat i sestra imaju zajedno 243 marke, pri čemu brat ima 57 maraka više od sestre. Koliko maraka ima sestra, a koliko brat?


( Rj. Ako sestra ima n maraka, brat ima n+57, a zajedno:  n+(n+57)=243. Otuda dobivamo da je n=93, pa sestra ima 93, a brat150 maraka. )

14. Stjepan i Mario skupili su 153 oraha. Koliko je skupio svaki posebno ako je Mario skupio 2 puta više oraha od Stjepana?


( Rj.  Ako je Stjepan skupio n, Mario je skupio 2n oraha, a zajedno:  n+2n=153. Otuda dobivamo da je n=51, što znači da je Stjepan skupio 51, a Mario 102 oraha. )

15. Brat je 4 puta stariji od sestre, a sestra je 9 godina mlađa od brata. Koliko godina ima sestra, a koliko brat?


( Rj.  Ako sestra ima n, brat ima 4n godina i vrijedi  4n-n=9, otkud slijedi n=3. Sestra ima 3, a brat 12 godina. )

16. Na jednoj ekskurziji 60 učenika petog razreda smješteno je u nekom hotelu tako da su djevojčice smještene u trokrevetne, a dječaci u četverokrevetne sobe. Koliko je bilo djevojčica, a koliko dječaka ako je upotrebljena jedna četverokrevetna soba više nego trokrevetnih i sve su sobe bile pune?


( Rj. Sa n označimo broj trokrevetnih soba, a n+1 broj četverokrevetnih soba. U n trokrevetnih soba bilo je 3∙n djevojčica, a u n+1 četverokrevetnih soba  4∙(n+1) dječaka. Ukupno ih je bilo:   3n+4(n+1)=60, otkud dobivamo  n=8. Dakle, bile su 24 djevojčice i 36 dječaka.  )

17. Četiri učenika petog razreda: Ivica, Josip, Stipe i Vinko skupljali su stare boce. Ivica i Stipe skupili su jednaki broj boca. Josip je skupio dva puta više od Ivice, a Vinko je skupio 3 puta više od Josipa. Koliko je boca skupio svaki učenik ako su sva četvorica skupila ukupno 150 boca?


( Rj.  Ako je Ivica skupio n boca, Stipe ih je također skupio n, Josip 2n, a Vinko 6n. Ukupno su ih skupili:   n+n+2n+6n=150,  pa je n=15. Dakle, Ivica je skupio 15, Stipe također 15, Josip 30, a Vinko 90 boca.   )

18. Mirko ima 36 kuglica triju boja: bijele, žute i plave. Bijelih kuglica ima 2 puta više nego žutih, a plavih koliko bijelih i žutih zajedno. Koliko Mirko ima kuglica svake pojedine boje?


( Rj. Neka je n broj žutih kuglica. Bijelih je onda 2n, a plavih 3n. Ukupno ih je  n+2n+3n=36,  pa je n=6. Dakle, Mirko ima 6 žutih, 12 bijelih i 18 plavih kuglica.  )

19. U jednoj bačvi bilo je 3 puta više ulja nego u drugoj. Zatim je iz druge bačve istočeno 17 litara ulja, pa je u obje bačve ostalo zajedno 111 litara ulja. Koliko je litara ulja bilo u svakoj bačvi na početku ( prije istakanja iz druge bačve ) ?



( Rj. U prvoj bačvi je bilo 96 l, a u drugoj 32 l ulja.  )

20. Učenici 5.a i 5.b razreda brali su grožđe u vinogradu. Učenici 5.a razreda ubrali su 42 košare, a učenici 5.b razreda 26 košara grožđa, pri čemu je u svakoj košari bila jednaka količina grožđa. Ako znaš da su učenici 5.a razreda ubrali 224 kg grožđa više nego učenici 5.b razreda, izračunaj koliko su kilograma grožđa ubrali učenici svakog razreda posebno.


( Rj. U svakoj košari bilo je 14 kg grožđa. Učenici 5.a razreda ubrali su 588 kg, a učenici 5.b razreda 364 kg grožđa.  )

21. Za prijevoz 528 učenika saobraćajno poduzeće uputilo je autobuse sa po 36 sjedala i autobuse sa po 24 sjedala. Ako je upućeno 18 autobusa i svi su se popunili, koliko je bilo autobusa sa 36, a koliko sa 24 sjedala ?



( Rj.  Upućeno je 8 autobusa sa 36 sjedala i 10 autobusa sa 24 sjedala. )

22. Oduzmemo li od nekog broja 36, pa razliku pomnožimo s 2 i dodamo trostruki  početni ( nepoznati ) broj, dobit ćemo 128. Koji je to broj ?



( Rj. To je broj 40 . )

23. Dodamo li broju 134 neki broj podijeljen s 3, dobit ćemo broj 325. Koji je to broj ?



( Rj. To je broj 573. )

24. Zbroj tri broja je 640. Drugi od njih je 4 puta manji od prvog i 3 puta veći od trećeg. Nađi te brojeve.



( Rj. To su brojevi 480, 120 i 40 . )

25. Zbroj tri broja je 440. Prvi od njih je 2 puta manji od drugog i 7 puta veći od trećeg. Nađi te brojeve. 



( Rj. To su brojevi 140, 280 i 20 . )

26. Zbroj tri broja je  1 107. Treći broj veći je od drugog za 150 i manji od prvog za 186. Nađi te brojeve.



( Rj. To su brojevi 543, 207 i 357. )

27. Zbroj tri broja je  1 236. Drugi broj veći je od trećeg za 141, a jednak prvom. Nađi te brojeve.



( Rj. To su brojevi 459, 459 i 318 . )

28. Nađi tri broja ako je poznato da je drugi broj 4 puta veći od trećeg i 2 puta manji od prvog i da je prvi broj veći od trećeg za 840.



( Rj. To su brojevi 960, 480 i 120 . )

29. Zbroj tri broja je 147. Prvi od njih veći je 15 puta od drugoga, a treći je za 28 veći od drugoga. Odredi te brojeve.



( Rj. To su brojevi 105, 7 i 35 . )

30. U tri posude nalazi se 450 l milijeka. Jedna posuda sadrži 5 puta manje mlijeka od druge i 9 puta manje od treće. Koliko je mlijeka u svakoj posudi ?



( Rj. U prvoj posudi je 30 l, u drugoj 150 l, a u trećoj 270 l mlijeka. )

31. Riješi jednadžbe:

a) 8x – 3 = 2x + 9
e)
7 – ( 2x + 3 ) = 5 ∙ ( 2 – x )

b) 7b – 4 = 20 – b
f)
( 2n + 8 ) – ( n + 4 ) = 10 – ( n – 6 )

c) 9k – 2 – 3k = 7 – k + 5
g)
2 ∙ ( 9 – 2x ) = ( 18 – 2x ) – ( 3x – 2 )

d) 40 – 2a – 3 = 67 – 5a
h)
18 – ( m + 2 ) ∙ 2 = 16 – 4m



( Rj.  a) x=2 ;   b) b=3 ;   c) k=2 ;   d) a=10 ;   e) x=2 ;   f) n=6 ;   g) x=2 ;   h) m=1   )

32. Riješi jednadžbe:

a) 3n + 8 = 10 n + 1
c)
3 ∙ ( 9 – 4f ) = 6 – ( 5 – f )

b) 7 – a = 2a – 5 
d)
14 + ( m – 4 ) = 2m


( Rj.  a) n=1 ;    b) a= 4 ;    c) f=2 ;   d) m=10  )

33. Djed ima 64 godine, njegov sin 38 godina, unuk 10 godina i unuka 6 godina. Poslije koliko će godina zbroj godina sina, unuke i unuka biti jednak broju godina djeda ?



( Rj. Poslije 5 godina. )

34. Ivan je zamislio dvoznamenkasti broj u kojem je znamenka jedinica 2 puta veća od znamenke desetica. Broj napisan tim znamenkama, samo obrnutim redom, veći je za 36 od broja kojeg je Ivan zamislio. Koji je to broj ?



( Rj.  To je broj 48. )

35. Znamenka jedinica dvoznamenkastog broja 4 puta je veća od znamenke desetice. Ako znamenkama zamijenimo mjesta, dobit ćemo broj za 54 veći od početnog. O kojim se brojevima radi ?




( Rj.  Radi se o brojevima 28 i 82. )

36. Marko je zamislio dvoznamenkasti broj kojem je znamenka desetica za 6 veća od znamenke jedinica. Ako tom broju zamijenimo znamenke, novodobiveni broj pomnožimo sa 3 i dodamo 20, dobit ćemo točno onaj broj kojeg je Marko zamislio. Koji je to broj ?



( Rj. To je broj 71. )

37. U troznamenkastom broju znamenka desetica je 2 puta manja od znamenke stotica i za 5 manja od znamenke jedinica. Ako zamijenimo znamenke jedinica i stotica, dobit ćemo broj za 396 veći od početnog. Koliki je početni broj ?



( Rj.  To je broj  216.  )

38. U nekom troznamenkastom broju znamenka stotica jednaka je znamenki jedinica, a znamenka desetica je za 3 veća od njih. Ako taj troznamenkasti broj uvećamo 2 puta i dodamo 18, dobit ćemo isti broj kao da smo polaznom troznamenkastom broju zamijenili znamenku stotica i znamenku desetica. Koji je polazni troznamenkasti broj ?



( Rj.  To je bvroj 252.  )

39. Ako nepoznatom broju izbrišemo posljednju znamenku 2, dobivamo broj za     31 061  manji od početnog broja. Koji je to broj?



( Rj. To je broj  34 512 .  )

40. Šesteroznamenkasti broj počinje znamenkom 1. Ako se prva znamenka premjesti na posljednje mjesto, dobiva se broj 3 puta veći od polaznog. Koji je to broj ?



( Rj. To je broj  142 857 . )

41. Ako nekom broju dopišemo zdesna 9, dobiveni broj podijelimo sa 13, dobivenom količniku dopišemo 1 i tako dobiveni broj podijelimo sa 11, dobit ćemo 21. Nađi polazni broj. 



( Rj. To je broj 29.  )

42. Opseg jednakokračnog trokuta je 28 dm, a kraci su tri puta dulji od osnovice. Kolike su stranice tog trokuta ?



( Rj.  Osnovica zadanog trokuta duga je 4 dm, a kraci 12 dm. )

43. Najdulja stranica trokuta dvostruko je dulja od najkraće, a srednja stranica je za 4 cm dulja od najkraće. Kolike su duljine stranica tog trokuta ako mu je opseg 64 cm ?



( Rj. Duljine stranica tog trokuta su  15 cm, 19 cm  i  30 cm.  )

44. Jedna stranica trokuta za 2 cm je dulja od druge stranice, a ta je ( druga stranica ) 3 puta dulja od treće. Opseg trokuta je 23 cm. Kolike su mu stranice ?



 ( Rj.  3 cm, 9 cm  i  11 cm   )

45. U jednakokračnom trapezu kraća osnovica je za 7 cm dulja od kraka, a dulja osnovica je 2 puta dulja od kraće. Kolike su stranice tog trapeza ako mu je opseg 66 cm ?



( Rj.  Osnovice su duge 32 cm i 16 cm, a kraci 9 cm . )

46. Duljine stranica nekog pravokutnika razlikuju se za 7 cm, a njegov opseg je 490 cm.

a) Izračunaj duljine stranica tog pravokutnika.

b) Izračunaj opseg i površinu kvadrata čija je stranica dva puta kraća od dulje stranice tog pravokutnika.




( Rj.  a) 119 cm  i  126 cm  ;    b)  O = 252 cm ;   P = 3 969 cm2   )

47. Duljine stranica pravokutnika razlikuju se za 8 cm, a njegov opseg je 508 cm. Izračunaj površinu i opseg kvadrata čija je stranica tri puta kraća od kraće  stranice tog pravokutnika.



( Rj.  O = 164 cm ;   P =  1 681 cm2  )

48. Opseg pravokutnika je 714 mm, a jedna stranica mu je duga 206 mm. Kolika mu je druga stranica ?



( Rj.  151 mm  )

49. Opseg kvadrata je 712 dm. Kolike su mu stranice ? A površina ?



( Rj.  Stranice su mu duge 178 dm, a površina  31 684 dm2 .  )

50. Opseg jednakokračnog trokuta je 54 m, a osnovica mu je duga 16 m. Koliki su kraci ?



( Rj.   19 m )

51. Opseg jednakokračnog trokuta je 59 mm, a kraci su mu dugi 19 mm. Kolika mu je osnovica ?



( Rj.  21 mm  )

52. Površina pravokutnika je 912 cm2 , a jedna stranica mu je duga 38 cm. Koliki mu je opseg ?



( Rj.   O = 124 cm  )

53. Riješi jednadžbe:

a) 48 : ( 3x – 15 ) = 8
c)
( 24 – 5n ) : 8 = 3

b) ( 2a + 7 ) : 3 = 9
d)
4 ∙ ( 12 – 2a ) = 40



( Rj.  a) x=7 ;   b) a=10 ;   c) n=0 ;   d) a=1   )

54. Ana je rekla Mariji: “ Zamislila sam neki broj. Ako tom broju dodam 13 i dobiveni rezultat podijelim sa razlikom broja 60 i umnoška broja 8 i zamišljenog broja, dobit ću broj 5. “ Možeš li pomoći Mariji da odgonetne koji je broj Ana zamislila ?


( Rj. Ako sa n označimo zamišljeni broj, dobivamo jednadžbu  (n+13):(60-8∙n)=5, otkud slijedi  n+13=5∙(60-8n). Rješenje te jednadžbe je  n=7. Ana je zamislila broj 7 . )

55. Količnik dva broja je 72. Ako djeljenik umanjimo za  2 000, a djelitelj ne promijenimo, novi količnik će biti 32. Odredi djeljenik i djelitelj.



( Rj. Djeljenik je   3 600 , a djelitelj  50 .  )
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